L’ARGENT NE FAIT PAS LE BONHEUR ?

CELUI QUI A DIT CELA N’A PAS

VINGT-CINQ TANDEMS A ENTRETENIR

Nous espérons vos dons très nombreux à notre compte :

           
IBAN :  BE 96 7326 0624 5405

       BIC :     CREGBEBB (Cyclocoeur ASBL)

 (sans frais bancaires au départ des pays de la zone Euro )

par PC banking ou self banking (jusqu’à nouvel ordre) 732-6062454-05

Nouvelles de Cyclocoeur

  Revue n° 76 du 3ème trimestre 2012

Le 22 septembre, dans le cadre de l’émission « Beau vélo de Ravel et grâce à la générosité d’Electrabel, cinq nouveaux tandems ont fait leur entrée dans notre local. Il nous reste maintenant à rechercher les quelques tandems spéciaux qu’il nous manque. Par exemple :
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- page 7 :

Autres activités estivales par Luc Andries

- pages 8 & 9 :
Programme des activités par Michel Delpierre

- page 10 :             Retina Pigmentosa par Luc Andries puis Beau Vélo de Ravel et Electrabel par Julie Luyckx

- page 11 :
Deux informations très importantes par Luc Andries

- page 12 :
Des « PMR » à St Jacques de Compostelle par Luc Legrain 

- pages 13 :
          Présentation de deux livres de et par Mireille Maquoi

- page 14 :             Déficience visuelle et mécanique (fiche3) par Robert Minet

- pages 15 :

souvenirs :  Cyclocoeur il y a dix ans

- pages 16 et 17 :
Lexique zoologico-Cycliste par Pascal Coulon 
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Editorial

Pendant que j’écris cette page, une pluie battante s’abat sur les fenêtres de mon bureau. Les feuilles de mon cerisier ont pris leur couleur dorée, prélude à leur chute d’ici quelques jours. L’automne est bien là. 

L’été fut bien agréable pour Cyclocoeur. Notre grande activité annuelle, notre périple estival, fut comme toujours exemplaire. Météo favorable, ambiance du tonnerre, logement et nourriture impeccables. Une des journées fut même émaillée par un événement particulier. Après bientôt quinze années de bons et loyaux services, sans avoir jamais raté un carrefour où le capitaine de route le postait, notre ami et signaleur attitré, Jean, s’est perdu. Emoi dans le peloton. Organisation des recherches. Bonheur lors des retrouvailles. Et une belle performance :  Jean est arrivé à retrouver son chemin alors qu’il ne parlait pas la langue du pays et qu’il ne savait pas le nom de l’endroit où il devait aller.

Le 22 septembre fut encore un jour exceptionnel. Grâce à la générosité et l’efficacité d’Electrabel, et à l’enthousiasme des participants aux circuits du « Beau Vélo de Ravel », Cyclocoeur s’est vu remettre un cadeau formidable :  cinq nouveaux tandems !  Inutile de confirmer combien ces nouvelles acquisitions sont bienvenues.

Après le mot du président (page3),  deux articles sont consacrés à notre séjour à Deinze. Le premier (pages 4 et 5) rédigé par Catherine Lagache retrace les péripéties de chaque journée. Le second (page 6) dont le ou les auteur(s) préfère(nt) garder l’anonymat est un poème inspiré par la disparition (momentanée) de Jean Hannard. En page 7, deux articles racontent brièvement nos autres sorties estivales, sorties dont une, vous le lirez, fut très courte.  

Le programme des activités, coordonné comme d’habitude par Michel Delpierre, vous est proposé en pages 8 et 9. En page 10, nous vous informons d’une nouvelle action menée par Retina Pigmentosa, puis Julie Luyckx explique comment s’est déroulée la cérémonie de remise des « tandems Electrabel », le 22 septembre, à Marche en Famenne.

Deux informations très importantes sont communiquées en page 11. Faut-il rappeler que le mandat des neuf administrateurs se termine statutairement fin janvier 2013 ? Il faudra donc reconstituer le Conseil d’Administration ! Candidatures attendues pour le 20 décembre 2012. La seconde notification concerne le certificat médical annuel ;  pour plusieurs d’entre nous, il viendra bientôt à échéance et doit être renouvelé. 

En page 12, notre fondateur, Luc Legrain nous parle du périple vers Saint Jacques de Compostelle que la Fondation Luc Legrain propose aux Personnes à Mobilité réduite du 1 au 13 avril 2013. En page 13, Mireille Maquoi, dont on se souviendra qu’elle assuma un jour la responsabilité de l’éditorial de notre revue, nous parle des deux livres qu’elle a écrits depuis qu’elle s’est faite plus rare lors des sorties Cyclocoeur.

Les articles qui suivent sont devenus récurrents. En page 14, notre président nous présente, en collaboration avec Pascal Coulon, sa troisième fiche technique, une liste bien utile pour ne rien oublier lorsqu’on part en randonnée. En page 15, vous apprendrez qu’il y  a dix ans, Cyclocoeur s’était mis à l’affût,  le temps d’un dimanche, pour apercevoir les castors de Vencimont. A l’attention de tous ceux qui auront constaté combien on utilise des noms d’animaux lorsqu’on parle de cyclisme, Pascal Coulon met à notre disposition un lexique clair, sans doute non-exhaustif, mais fort intéressant et plaisant à consulter. Vous le trouverez en  pages 16 et 17. Ce petit dictionnaire zoologico-cycliste clôture ce numéro 76 de la revue.

Bonne lecture ou bonne écoute  





Luc Andries
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Le mot du Président

.

A tous les participants à notre séjour à Deinze je dis MERCI et vous félicite pour votre participation !

Que ce soit les pilotes, les signaleurs, les personnes s’occupant de la logistique, les déficients visuels, vous avez tous été tellement généreux, souriants, performants et sympathiques que tout cela nous donne l’envie et le courage de continuer de la même manière mais, bien sûr, dans un endroit différent l’année prochaine.

Je voudrais signaler à tous qu’il reste, dans notre local à Jambes, des tee-shirts de très bonne qualité avec le logo Cyclocoeur et également de très beaux maillots de cycliste aux couleurs de notre club.

Ces vêtements sont à prix réduit. Si cela vous intéresse, venez me trouver lors de nos sorties.

Je souhaite également m'adresser aux bien voyants : chers amis, vous nous aideriez beaucoup en nous proposant de participer à vos randonnées pédestres, cyclistes ou tout autre sport que des déficients visuels peuvent pratiquer. Nous serions heureux, en dehors de nos sorties organisées par Cyclocoeur, de pouvoir nous défouler un peu plus.

Voyez-vous, ce n'est pas toujours simple pour nous de demander alors que nous avons pourtant envie de plus d'activités.

Merci d'avance.

Bonne fin d'année à tout le monde.

Robert Minet.

Au moment où j’écrivais ces lignes, nous n’étions qu’à la mi-septembre. Quelques jours plus tard, le samedi 22 septembre, à Marche en Famenne, eut lieu la dernière étape du « Beau Vélo de Ravel ». Les treize tubes prévus (voir « Nouvelles de Cyclocoeur » n°75) ayant été bien remplis par les participants, notre club a pu bénéficier, grâce à Electrabel, d’un don exceptionnel. Cinq nouveaux tandems rutilants ont fait leur entrée à Cyclocoeur. Un don formidable qui nous permettra de diminuer l’utilisation de quelques-unes de nos « anciennes » machines dont certaines fêteront bientôt leur quinzième anniversaire. Un énorme merci à Electrabel, à la RTBf et à tout le public chaleureux du « Beau Vélo ». Julie Luyckx expliquera plus loin dans la revue comment s’est déroulée la cérémonie officielle.

Robert Minet
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Quelques instantanés de Deinze

Séjour estival 2012 du 21 au 25 juillet

Samedi 21 

C’est le jour J du départ. En ce qui me concerne, c’est le premier séjour tandem avec Cyclocoeur. Petite appréhension : est-ce que mes mollets vont tenir la route ?

Sur le quai de la gare,  un appel annonce un retard de 20 minutes pour notre train. Ca commence bien !

A Libramont, Bernadette, Anthony et Philippe montent. Puis c’est Robert qui  nous rejoint à Ciney.  Il n’est pas seul. Une dame avec qui il a papoté en attendant l’arrivée du train reste avec nous jusqu’à Bruxelles.  Elle raconte des bribes de sa vie.  C’est une ancienne agricultrice, presque voisine de Robert. Son fils mène un élevage de 12 000 poules en bio –chercher l’erreur- Elle est aussi curieuse d’en savoir un peu plus sur Cyclocoeur. D’ailleurs, si une prochaine sortie tandem passe à proximité de chez elle, elle nous invite à y faire une halte absolument. Voilà, on est à Bruxelles, on prend congé de notre compagne de voyage qui  descend, un petit panier d’œufs au bras.

Pour attraper la correspondance vers Deinze, nous descendons à Gand Saint Pierre. Dans cette gare, gros fou-rire : sur les conseils avisés de Philippe, Bernadette appuie sur un bouton  pour faire démarrer l’escalator. C’est exactement l’inverse qui se passe : avec un bruit sec, l’escalier roulant se bloque net.  On condamne tous les voyageurs à monter vers le quai à pied !  

A  Deinze, la navette est bien là pour acheminer voyageurs et bagages au Vakanciecentrum –nous sommes en Flandre-  Ce sont des retrouvailles pour beaucoup.

Après la répartition des chambres et un pique-nique reconstituant, la colonne des 17 tandems part pour une petite mise en jambe l’après-midi.

Dimanche 22

Le temps est magnifique. Les binômes, diplomatiquement constitués par Michel et Béatrice, se retrouvent et c’est parti pour la randonnée du jour, longue de 72 km.

Sur la route, brusquement un « pan »  retentissant  comme un coup de fusil éclate : crevaison. Elle inaugure la série des petits incidents mécaniques.

Le midi, nous pouvons avoir accès  à une salle équipée d’un bar pour pique-niquer. Mais le soleil tente quelques-uns . Qui plus est,  une table extérieure leur tend les bras. Alors les gaumais font dissidence et s’installent  dehors pour un repas de sécession.

En fin de randonnée,  on perd de vue Jean, un des signaleurs.  L’incident donnera lieu à des rumeurs catastrophistes qui  deviendront comiques quand , peu de temps après, Jean réapparaîtra, bien vivant et en pleine forme. Il avait été  simplement retardé par une erreur d’aiguillage.

Lundi 23

Le soleil est toujours avec nous  alors, ce midi,  nous avons pu  nous installer à la terrasse d’un  bistrot pour la pause. Il y en a même qui commanderont  un café uniquement dans l’espoir fou qu’il  sera accompagné de l’advocaat, une petite crème à base de jaune d’œuf légèrement alcoolisée (spécialité flamande)

4

Grande déception : les cafés arrivent mais non accompagnés. Une connaisseuse de la coutume locale - récemment découverte lors du séjour de reconnaissance -  alias Bernadette,  fait remarquer au serveur « l’oubli » de l’advocaat.   Celui-ci reviendra donc l’apporter à notre table mais en catimini car, avec l’affluence estivale, la tradition passe à la trappe !  

La piscine est ouverte  aujourd’hui. Un petit groupe va s’y rafraîchir avec bonheur après la randonnée. 

Comme chaque soir, il y a consultation chez Reine. C’est le petit défilé des bobos du jour devant sa chambre  : éraflures, coups de soleil voire brûlures, piqûres d’insectes, crampes du sportif….

Ensuite, Hubert offre au groupe un petit concert, en jouant à la guitare des morceaux de sa composition. Ambiance mélancolico-nostalgique,  après quoi tout le monde se disperse.  

Mais voilà que  Laurent  revient, un peu dépité car il cherche son cohahitant,  parti avec les clés de chambre.   Des stratèges s’improvisent  alors, munis d’une raclette de ménage puis d’une canne blanche et entreprennent  d’ouvrir la porte-fenêtre.  Hourra,  ça marche : Laurent peut aller dormir.

Mardi 24

Encore une belle sortie sous le soleil aujourd’hui, parfois le long de l’eau, parfois sur de petits chemins de campagne au milieu de champs de maïs. Il nous arrive aussi de passer à proximité d’anciens moulins. C’est très plaisant de sillonner la vallée de la Lys en vélo.

Le midi, nous faisons halte à proximité d’une église abritant la statue d’un saint , parait-il guérisseur de maladies affectant les yeux : s’agit-il de saint Arnould ? 

Tiens, il semble qu’on arrive  bientôt au vu des panneaux indicateurs que l’on croise  Bon, on continue encore…..Mais, je viens de  le voir ce panneau il y a 10 minutes à peine : Nazareth, Astene. J’ai comme la vague impression que l’on tourne un peu en rond. Tout d’un coup, me revient en tête une comptine enfantine : « ….3 pas en avant, 3 pas en arrière, 3 pas sur le côté, 3 pas de l’autre côté…. ».

Le CA  Cyclocoeur  se réunit  en soirée, après le repas : Chimay ou pas  Chimay, l’été prochain ? Ce sera une des questions à trancher. En attendant le retour des décideurs, un sympathique apéro s’organise sur la pelouse.  Ca y est,  le conclave est de retour. la fumée est blanche :   Chimay est choisi pour l’année prochaine.  Cette bonne nouvelle sera arrosée immédiatement.   

Mercredi  25

Aujourd’hui, pour notre dernière sortie, c’est Mano qui est notre capitaine de route. Tandis que  le capitaine pirate –rapport au foulard- réclame une taxe « Leffe » à tout dépassement non autorisé de son vélo, Mano a oublié de préciser son tarif : un maitrank, un cointreau…. ?

Un dernier pique-nique nous réunit avant que chacun ne regagne ses pénates, en train,  en voiture  ou en Libellule.

Le soleil comme la bonne humeur ont été au rendez-vous.  Nous quittons Deinze, pas plus fluently en flamand qu’à l’arrivée mais la tête et le cœur remplis de bons souvenirs. 

A l’année prochaine

Catherine Lagache
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LA BALLADE DU COURTISAN

Un signaleur posté à un tournant

Rêvait de libellule intensément

Mais la belle délibérément

Encouragée par Bobette certainement

Prit un autre cheminement.

Notre bon samaritain, patiemment

Attendit sa belle très longtemps.

Le peloton dans la nature se faufilant

Augmentait la distance avec le prétendant.

Soudain un cri retentissant

Où est passé Jean ?

Les secours s’organisant

Chacun y allait de son avenant.

Mais, notre ami Jean

Ne parlant pas le Flamand

Pour revenir au campement

S’est baladé assurément.

Tous les chemins à Rome menant

Et après moult détournements

Tel un énorme bourdonnement

Un nouveau cri s’amplifiant :

Un revenant, un revenant, un revenant.

L’idylle d’un jour du prétendant

Fut sans doute un peu stressant

Mais la belle a retrouvé son aimant.

Pour le roi mage assurément

Et après chaque détournement

Toujours il faut être vigilant

Bobette, Libellule et le roi mage
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Autres Activités estivales

Jambes, 19 août

Une sortie de rêve pour le rapporteur. Un peu comme le potache, qui aimait, à l’école, le sujet de rédaction « Un match de Football », parce qu’il pouvait prétendre que le terrain était impraticable, le rédacteur peut se limiter ici à écrire : canicule, sortie remise.

Il faisait en effet exceptionnellement chaud en ce WE de mi-août. Et les prévisions météo de la RTBf en rajoutaient. On allait concurrencer Khartoum et N’djamena. 

Nos tandems restèrent donc au local et les participants à la maison.

Cela n’empêcha pas notre président  d’imposer à un de ses pilotes, en l’occurrence Francis Charles, une sortie matinale. Après 47 kilomètres, ils s’arrêtèrent. La température dépassait les 47 degrés au soleil (38 à l’ombre). Pas encore de quoi effrayer un minet. Mais tout de même. 

Gembloux, le 23 septembre

Jusqu’il y a quelques années, le mois de septembre était traditionnellement celui de la « Concentration tandem ». On se souviendra à Cyclocoeur de la magnifique sortie de 2001, où 98 tandems sillonnèrent nos routes namuroises et où nous eûmes la chance d’accueillir le Prince Philipe et la Princesse Mathilde. Une action annuelle, malheureusement en veilleuse, orchestrée par la Confédération Belge pour la promotion des Aveugles et Malvoyants (CEBEPAM), que certains « boudaient » parce que le nombre impressionnant de participants générait fatalement de nombreux arrêts techniques mais que, personnellement, j’appréciais beaucoup et qui était certainement très porteuse pour notre sport.

Un peu dans la lignée de cet événement, les clubs Cyclocoeur et Cyclone A avaient décidé que la sortie de septembre 2012 serait commune. C’est ainsi que 24 tandems furent rassemblés. Une belle ballade sur les routes hesbignonnes fut proposée au départ de la gare de Gembloux. Riche en chemins de remembrement, de « ravels », de vieilles chaussées empierrées, la Hesbaye, toujours légèrement vallonnée, est un terrain idéal pour nos excursions.  

L’arrêt de midi eut lieu à Eghezée, dans l’ancienne gare, située le long du Ravel de « La Croix de Hesbaye ». Un endroit idéal à retenir. 

C’est sous un beau soleil de fin d’été que l’équipée regagna Gembloux. Tous les participants, mais surtout ceux de Cyclone A qui avaient subi tous les assauts du ciel lors des deux dernières sorties à Ciney et à Trooz, apprécièrent cette météo clémente à sa juste valeur. Et les amis de Cyclocoeur croisent déjà les doigts pour qu’une éventuelle future sortie du côté de Marbehan puisse se dérouler sous les mêmes auspices.

Un au revoir cordial devant la gare de Gembloux termina cette belle sortie, qui confirma une fois de plus l’amitié entre nos deux clubs. 

7

Programme des activités

INSCRIPTIONS : 

Pour participer aux activités, il faut obligatoirement s’inscrire au préalable chez Michel DELPIERRE :

Tél. : 081/74 14 56

GSM : 0494/08 53 16

Courriel : mi.delpierre@skynet.be
REMARQUE IMPORTANTE CONCERNANT LES ACTIVITES TANDEM :

Le recrutement de pilotes n’est pas toujours chose aisée !

Il est donc rappelé aux déficients visuels, que les inscriptions tardives (au-delà de la date limite mentionnée dans le programme) ne pourront être prises en compte que s’il y a un nombre suffisant de pilotes inscrits. Dans le cas contraire, ces inscriptions ne seront acceptées que si le déficient visuel concerné se trouve lui-même un pilote (en-dehors de la liste des pilotes déjà inscrits bien entendu !).

Soyez donc attentifs, car la date limite d’inscription peut être plus ou moins éloignée de l’activité concernée !

Dimanche 21 octobre 2012 : Randonnée tandem au départ de Marloie

Cette activité, organisée à l’initiative de Chantal VAN HOVE, se déroulera au départ de la gare de Marloie (ligne SNCB Bruxelles-Luxembourg), où le rendez-vous est fixé à 9h30.

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le jeudi 11 octobre au plus tard.

Dimanche 11 novembre 2012 : Randonnée tandem au départ de Jambes

Le rendez-vous pour cette randonnée est fixé à 9h30 au local.

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le jeudi 1er novembre au plus tard.

Dimanche 25 novembre 2012 : Repas de fin de saison

Notre traditionnel repas de fin de saison se déroulera, comme c’est le cas depuis plusieurs années déjà, au restaurant « Michel », rue Arthur Mahaux, 3, à 5021 BONINNE, où le rendez-vous est fixé à 12h15.

Le prix du repas, incluant l’apéritif et le café, mais pas les autres boissons, est fixé à 15 € pour les membres en règle de cotisation 2012, et à 20 € pour les autres participants. Le montant peut être versé sur le compte BE96 7326 0624 5405 de Cyclocoeur, ou réglé sur place. 

Le menu proposé est le suivant :

Feuilleté de petit Boninnois sur un lit de verdure vinaigrette

Parmentier de canard confit sauce aux agrumes légumes du moment

Crème brûlée parfumée au café

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le 15 novembre au plus tard.

Dimanche 9 décembre 2012 : Marche à Eupen

Cette activité, organisée à l’initiative de Thomas HERCOT, se déroulera au départ de la gare d’Eupen, où le rendez-vous est fixé à 9h45.

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le 30 novembre au plus tard.
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Du lundi 7 au samedi 12 janvier 2013 : Séjour raquette à LAJOUX (Jura français)

Pour notre séjour d’hiver 2013, nous serons hébergés à l’adresse suivante :

La Chandoline

Gîte et randonnées

Au Manon

F-39310  LAJOUX 

Tél.: 0033 (0)3 84 41 26 93       www.lachandoline.com                                    

Nous avons réservé pour 25 personnes.

Le prix du séjour est fixé à 250 €. Les frais de déplacement et de location des raquettes ne sont pas inclus. Un acompte de 50 €, qui confirmera l'inscription, doit être versé sur le compte bancaire de Cyclocoeur (IBAN : BE96 7326 0624 5405 /BIC : CREGBEBB) pour le 15 novembre au plus tard. Le solde de 200 € devra être versé pour le 31 décembre au plus tard.

Deux conditions sont à remplir pour participer au séjour :

1.Etre en règle de cotisation pour l’année 2012. Pour rappel, celle-ci s’élève à 25 € et ce montant est à verser, si ce n’est déjà fait, sur le compte mentionné ci-dessus.

2. Être en règle de certificat médical pour la période concernée. Celui-ci devra être rentré chez notre secrétaire Luc ANDRIES (Avenue du Bois Williame, 48, 5101 ERPENT) pour le 31 décembre au plus tard. Vous pouvez obtenir le formulaire ad hoc sur demande adressée à Luc (Tél.: 081/31 06 28 ; Gsm : 0496/60 64 24). Il est également disponible sur notre site : www.cyclocoeur.be.  

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le 15 novembre au plus tard. 

Samedi 26 janvier 2013 : Marche à Hamois

Le rendez-vous pour cette marche, organisée par les CJM de HAMOIS, est fixé à 9h30 à la Maison des Jeunes, rue Saint Pierre, 28, à 5360 HAMOIS. Vous aurez la possibilité de vous restaurer sur place après la marche.

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le 20 janvier au plus tard.

Dimanche 3 février 2013 : Assemblée Générale annuelle

PRÉCISIONS CONCERNANT NOS ACTIVITÉS CYCLISTES :

REPAS :

Sauf indication contraire, vous devez emporter votre pique-nique. 

Vous pouvez déposer votre sac dans la voiture-balai. Il vous est demandé d’y fixer une étiquette à votre nom, afin d’éviter des recherches fastidieuses !

Des boissons sont toujours disponibles à la halte de midi.

PARCOURS ET ALLURE :

Nous parcourons environ 60 km sur la journée.

Nous roulons à allure modérée, en attendant toujours les éventuels retardataires.

En cas de problème, quel qu’il soit, il est toujours possible d’embarquer dans la voiture-balai.

SÉCURITÉ :

Il vous est rappelé que le port du casque est obligatoire !

Michel DELPIERRE
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Retina Pigmentosa

Nombreux sont ceux parmi nous qui connaissent l’association Retina Pigmentosa, dirigée par Viviane Tordeurs. Ce groupement ne ménage pas ses efforts pour aider, assister et soutenir les personnes qui sont victimes des maladies dégénératives de la rétine, dont la rétinite pigmentaire évolutive. Dans l’état actuel de la recherche, cette maladie d’origine génétique mène encore toujours inévitablement à la cécité. 

Mais plusieurs organismes travaillent et ne ménagent aucun effort pour que la recherche puisse avancer. Retina Pigmentosa organise régulièrement des actions pour appuyer financièrement et pour informer. On se souviendra de la grande action « Soledad en concert » menée l’automne dernier au théâtre de Namur.

L’association nous informe qu’elle organise  le samedi 8 décembre 2012 de 14 h à 17 h 40, à Gand, une conférence scientifique internationale sur la Rétinite Pigmentaire, le point sur les thérapies actuelles et à venir. De nombreux éminents professeurs, venant de France, de Grande-Bretagne, d’Allemagne et de Belgique interviendront.

Il s’agit d’un événement très important pour plusieurs de nos membres, victimes de cette maladie. Cyclocoeur tient donc à diffuser le plus largement possible cette annonce.

Tous les détails sont disponibles au secrétariat (081/310628). Nous souhaitons plein succès à Viviane et à toute son équipe.

Beau Vélo de Ravel

Nous vous en avions parlé précédemment, la société Electrabel nous avait contacté pour collaborer une nouvelle fois sur les émissions de Vivacité "le beau vélo de ravel". Cette année, un jeu de reconnaissance de fruits par le toucher était organisé sur le stand d'Electrabel lors de chaque émission. Une fois l'épreuve réussie, les participants recevaient des jetons qu'ils déposaient dans des tubes à l'attention de Cyclocoeur. 

Le samedi 22 septembre, se déroulait la dernière émission de la saison. À cette occasion, une petite délégation (René, Robert et moi-même) s'est rendue à Marche en Famenne pour recevoir nos nouvelles machines. Un passage sur le podium était prévu après la randonnée donc, nous arrivons à Marche peu avant 16h. Nous prenons la direction du stand Electrabel et là, devant nous, il se tient majestueusement! Il est tout beau, bleu ciel et vert clair, un magnifique Viper! La curiosité nous pousse à le sous-peser (d'une légèreté impressionnante), à regarder les pneus, les calle-pieds, les guidons et les selles! 

Nous en profitons pour tester le jeu qui était proposé et là, (qui en doutait?) Robert reconnaît tous les fruits présents dans les boites!! Nous rencontrons Catherine Debroe et Maxime De Brier. Nous avons accès à la tente VIP, qui donne sur le podium. 

Vers 17h20, nous voilà sur la scène devant des centaines de personnes qui nous applaudissent! Adrien Joveneau explique l'action dont il est question et je peux remercier vivement Electrabel et toutes les personnes qui ont participé au jeu tout au long de l'été. 

Nous repartons tous contents avec ce tandem, les autres nous ont été livrés plus tard. 

Voilà encore un beau partenariat qui se poursuivra peut être dans le futur.

Julie Luyckx
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Informations très importantes

Appel aux candidats pour le futur Conseil d’administration

Comme le prévoient les statuts de l’asbl (Art. 10), la durée du mandat des membres du Conseil d’administration est fixée à deux ans. Les neuf membres actuels terminent ainsi leur mandat lors de la prochaine assemblée générale du club. Des élections auront donc lieu, le dimanche 3 février 2013. 

Un appel est fait aux candidats tant voyants que déficients visuels pour la constitution du futur Conseil d’administration qui comportera un minimum de trois et un maximum de neuf membres (Art 10). Tous les membres effectifs du club peuvent poser leur candidature. Les conditions en sont donc :

· avoir participé à au moins deux activités du club en 2012,

· être en règle de cotisation pour l’année 2012 (Art 6).

Les candidatures doivent parvenir, avant le jeudi 20 décembre 2012, chez le secrétaire, Luc ANDRIES (avenue du Bois Williame, 48 5101 Erpent  tél : 081/31 06 28  

GSM 0496/60 64 24 Mail andriesluc@belgacom.net).

Jusqu’à présent, le Conseil d’Administration s’est toujours réuni selon un rythme bi-mensuel (tous les deux mois). Tous ceux qui croient en la mission essentielle de Cyclocoeur – permettre à des déficients visuels de « faire du vélo » – et qui acceptent de consacrer quelques heures de leur temps à cette mission sont bienvenus. Le président, et tous les membres actuels du Conseil comptent sur vous.

Certificats médicaux

Même si la situation s’est singulièrement améliorée, l’automatisme du certificat médical annuel n’est ont pas encore vraiment acquis par tous. Exigé par la FeMA (Fédération multi-sports adaptés), ce certificat est très important, pour vous-mêmes d’abord, pour notre club ensuite (le volet A du certificat nous accompagne lors de chaque sortie, ce qui pourrait se révéler fort important en cas de problème). 

Pour vous faciliter la tâche, vous trouverez, glissé dans la revue pour la version « papier », ou annexé au message de mise à disposition de la revue sur le site pour la version « électronique », le document proposé par la FeMA. Votre médecin pourra l’utiliser s’il le souhaite. Une simple note de sa part, vous autorisant la pratique sportive et mentionnant, le cas échéant les éventuels problèmes, est valable également. La confidentialité est garantie. 

Pour tous renseignements : Reine Simon (083/215202 ou 0476/967375). Le certificat signé est à remettre à Reine Simon, lors d’une réunion ou par courrier (Charrau du Bocq, 1  5590 Ciney). Il peut aussi être remis, sous enveloppe fermée et collée, à chaque administrateur, qui transmettra. Ceux qui ont remis un certificat en cours d’année sont « en ordre » jusqu’à la date anniversaire. Dans un souci d’efficacité administrative, il est cependant souhaitable de concentrer l’opération « certificats médicaux » sur la période 10 décembre / 20 janvier (31/12 pour ceux qui participent au séjour raquettes). Le secrétaire (081/310628) peut vous communiquer la date d’échéance de votre certificat. Déjà merci à tous.
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Depuis de nombreuses années germait dans la tête de Luc LEGRAIN le rêve d’emmener des personnes handicapées de la vue et des personnes à mobilité réduite (pmr) à Saint-Jacques de Compostelle en Espagne. Ce projet, il le réalisera, grâce à sa propre fondation, au printemps 2013. Quatre joëlettes, manœuvrées par des personnes handicapées de la vue (à l’arrière) et par des personnes valides et voyantes (à l’avant), porteront quatre pmr le long des 108 derniers kilomètres vers la ville mythique.

DATES : Du 1er au 13 avril 2013 (durant les vacances de Pâques).

Les treize jours seront répartis comme suit : deux jours pour le voyage aller depuis la Belgique (environ 2.000 km), huit jours de marche sur le chemin, un jour de repos à Saint-Jacques de Compostelle, deux jours pour le voyage retour vers la Belgique.

LE PARCOURS a été divisé en huit étapes, de 9 à 17 km.  L’HERBERGEMENT se fera dans des auberges ou hôtels équipés pour l’accueil de personnes à mobilité réduite.

LE COUT du séjour (transport compris) a été évalué à environ 860 € par personne. Toutefois, la participation aux frais (PAF) des pèlerins a été limitée à 300 €.

Pour combler la différence, l’opération CAP48 nous a déjà promis une aide de 5.000 €. Un appel a été adressé aux pouvoirs publics (région, province, commune) et à plusieurs Service-clubs (Lions, Rotary, Fifty-One). 

Mais nous comptons aussi sur chaque pèlerin potentiel qui est invité à se faire PARRAINER par ses parents, amis et connaissances. Le pèlerin qui se fera parrainer pour un minimum de 500 € verra sa PAF réduite de 100 €. Celui qui se fera parrainer pour un minimum de 1.000 € verra sa PAF réduite de 200 €. D’autre part, sur présentation de la «Compostella» (diplôme attestant de l’accomplissement du pèlerinage), chaque pèlerin pourra prétendre au remboursement de 100 € provenant de la cagnotte «Compostelle» de Cyclocoeur.

Ce sont les quatre pmr sélectionnés qui choisiront leurs ACCOMPAGNATEURS. Chacun devra en trouver quatre (dont une à deux personnes handicapées de la vue). Une liste des candidats accompagnateurs leur sera fournie sur demande.

Si vous êtes tentés par l’aventure et souhaitez vous trouver sur cette liste, adressez-vous sans tarder à Luc LEGRAIN, Rue des Inhauts, 3 à 5021 BONINNE, Tél : 081/21.43.01, GSM : 0476/54.30.00, Email : luc.legrain@skynet.be
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Mireille MAQUOI, est connue par beaucoup d’entre vous. Elle fut responsable de la communication dans le Conseil d’administration de Cyclocoeur en 2007 et 2008. A ce titre, elle fut également éditorialiste des « Nouvelles de Cyclocoeur » et agrémenta bon nombre de ses versions audio de choix musicaux faisant découvrir de grands compositeurs.

Depuis quelques années, Mireille a pu réaliser une passion de toujours : l’écriture. Deux ouvrages ont déjà été publiés par la maison d’édition parisienne « Lettres du monde » (www.editionsldm.fr). 


Le premier ouvrage salué par la presse locale (Flaubert, un roman qui prend aux tripes et au cœur… Confluent) voit son intrigue se dérouler en grande partie dans la ville de Namur. Quant au deuxième, il plonge le lecteur dans le monde de la cécité.

Mireille a décidé de léguer les bénéfices de la vente de ces deux ouvrages à la « FONDATION LUC LEGRAIN », fondation privée dont l’objectif est de soutenir des projets philanthropiques collectifs au profit de personnes défavorisées.

Ces livres sont en vente en librairie. Ils peuvent aussi être commandés en versant le prix du livre (+ 2 € frais de port) sur le compte bancaire BE34 7320 2019 9390 de la FONDATION LUC LEGRAIN. Autre possibilité : l’achat via Internet (Site de la maison d’édition, FNAC, AMAZON, etc.)

Les deux ouvrages existent en version audio (lus par Mireille elle-même) et sont disponibles à la bibliothèque de « La Lumière ». Ils seront bientôt (ou le sont déjà ?) disponibles dans les bibliothèques des « Amis des Aveugles », de l’« Oeuvre Nationale des Aveugles » et de la « Ligue Braille ».

Pour tout renseignement : Luc LEGRAIN, 081/21.43.01, luc.legrain@skynet.be.

Déficience visuelle et Mécanique

Trucs et astuces (FICHE N° 3)

     Quel outillage minimum emporter sur son vélo ?

Afin qu'une belle balade ne parte pas en... sucette, le cycliste prévoyant se munira d'un minimum d'outils qu'il rangera dans une petite trousse facile à attacher à la selle ou bien dans une boîte cylindrique à glisser dans un porte-bidon. Ce nécessaire de réparation contiendra les outils suivants.


1. Trois clés  allen (ou clés mâles pour vis à six pans) de 6, 8 et 10 mm pour régler la  selle, le guidon ou toute autre pièce prête à vous fausser compagnie.

2. Un petit tournevis pour régler les butées des dérailleurs avant et arrière.

3. Une clé à rayons afin de pouvoir réaligner une jante qui s'est voilée après la rupture d'un rayon, sans devoir remplacer celui-ci dans l'immédiat.

4. Un dérive-chaîne pour réparer une chaîne cassée ou la redresser si elle est tordue.  Cet outil compact permet de chasser ou de replacer les rivets de chaîne de vélo. Un maillon rapide peut également vous être très utile.

5. Au moins une chambre à air en bon état et trois minutes ou petits leviers démonte-pneu pour parer aux crevaisons. Ne pas oublier votre pompe à vélo.

Un petit conseil : à défaut de « cheval bleu », chaussez votre tandem de pneus renforcés d'une bande de kevlar pour éviter au maximum les crevaisons.



Vous n'avez rien oublié ?  Non ? Et les lingettes pour vous décrasser les mains, une fois les réparations effectuées ?
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Cyclocoeur, il y a dix ans

En 2002, notre club organisait de temps en temps des marches d’été. Début septembre, Marc Maillien, qui n’était pas encore capitaine de route attitré, nous fit marcher à la file indienne à la découverte des castors de Vencimont.  Votre dévoué secrétaire (pas encore à l’époque) en fit le petit rapport poétique ci-dessous

Marche d'été à VENCIMONT   (1"' septembre 2002)

Guidés par un ancien premier sergent major

Accompagnés jusqu'au bout par un splendide Labrador 

En ce beau jour d'été, vingt-quatre lascars de tous bords 

S'en allèrent visiter la vallée des castors.

Après avoir, de la joëlette resserré les ressorts

Ils descendirent vers la rivière Houille pour en suivre les bords. 

En forêt, des traces ils relevèrent, dont celles d'un vieux dix cors.

A une bifurcation, tout droit ils continuèrent ce en quoi ils eurent tort.

Un concierge zélé prenant sa maison pour un château-fort 

Voulut de son domaine leur interdire les abords.

Heureusement que le seigneur leur avait donné son accord 

Car il n'hésita pas à lâcher son médor.

Un peu plus loin enfin, ils arrivèrent à la mare aux castors. 

Des nids des animaux, ils virent les contreforts

Et tout autour aussi ce qu'aux arbres ces bêtes réservent comme sort.

Quant à l'explication sur la forme plate de la fin de leurs corps, 

Quoique scientifique, tout le monde en rit encore

Sortir de la vallée demanda quelque effort. 

Au village ils trouvèrent une auberge dont le décor

Leur rappela celui des cafés du bon vieux temps d'alors.

Des omelettes ils mangèrent, et de la viande de porc 

Et du café ils burent dans des verres dur-o-bor. 

Plusieurs aussi dégustèrent une bonne bière export. 

Par contre, personne ne prit le whisky Mac Gregor

L'après-midi, point de bestiole qui mord.

Dans la rivière limpide, le soleil donnait aux vagues des reflets d'or. 

Au bout de quelques mètres ils virèrent à babord

Pour ensuite s'engager en direction du nord.

Le guide leur annonça qu'il y aurait du sport, 

Que pour la joëlette, il faudrait des hommes forts. 

La montée fut rude mais en haut quel réconfort, 

Le panorama qu'ils virent, valait tous les trésors

Enfin au village ils revinrent, heureux d'arriver à bon port.

Remerciant leur guide, ils lui dirent : c'était magnifique, mille sabords. 
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Humour : Vocabulaire zoologico-cycliste

Etre bien équipé, s’y connaître en mécanique, c’est parfait. Encore faut-il se comprendre. Pascal Coulon a repéré un nombre impressionnant d’échanges entre cyclistes où l’on parle d’animaux. Voici quelques-unes de ses constatations : 

Âne : Parler asinien ou braire est très utile pour passer les dos d’âne en douceur et épargne bien des maux au dos des copilotes. Le braiment se fait en deux temps. Primo, un « hi ! » lancé au moment opportun annonce la montée de l’obstacle (ralentisseur, gendarme couché, plateau, cassis, etc.). Secundo, un « han ! » poussé lui aussi au bon moment signale la descente dudit obstacle.

Canard : Pour traverser les chicanes et autres passages difficiles, certains cyclistes préfèrent se dandiner, c’est-à-dire marcher en canard à cheval (sic !) sur le cadre. 

Chameau : Équipage du genre kamelbakidés, à deux bosses dorsales ou poches à eau, accoutumé à la sécheresse et renommé pour son endurance et sa sobriété. 
Par ailleurs, les cyclistes méchants et désagréables peuvent eux aussi être qualifiés de chameaux ou encore de carnes, de cochons, de rosses ou de vaches.  

Cheval : « À cheval ! » ou « en selle ! » : invitation à enfourcher sa monture. Avoiner ou bourriner signifie pédaler à toute allure, comme le bourrin qui part au triple galop après s’être bourré d’avoine. L’Indien civilisé, celui de la file, domine son mustang, au contraire du cow-boy sauvage incapable de maîtriser la cavalerie de sa Mustang.  
Il y avait « la Jument verte », roman de Marcel Aymé. Il y a maintenant le cheval bleu, pneumatique allemand réputé qui court des marathons et même plus.  
Enfin, les cyclistes machos pourraient fort bien porter un toast en plagiant les cavaliers de Saumur : « À nos vélos, à nos femmes et à ceux qui les montent ! »

Chien : Il y a le crotteur qui, par ses déjections, transforme la plus belle des pistes cyclables en cacadrome. Il y a le trotteur qui, pattes douloureuses et langue pendante, suit fidèlement son maître trop flemmard pour l’installer sur son porte-paquet.  Il y a l’aboyeur qui, par ses ouah ouah, fait sursauter le cycliste le plus aguerri. Il y a le mordeur qui plante ses crocs baveux dans le mollet du cycliste malchanceux. Enfin, Il y a Cerbère qui, avec ses gueules effrayantes (au pluriel car il en a trois, dit-on), peut donner des ailes au cyclotouriste lambda et le transformer en Pégase à roulettes.

Cynocéphale : Singe à tête de chien dont le postérieur arbore de vives couleurs, les mêmes que celles du cycliste distrait qui a enfilé son cuissard à l’envers et présente ainsi un « cul de cynocéphale ». Ce peut être aussi le postérieur de babouin, de mandrill, d’hamadryas.
Notez toutefois que porter son cuissard à la Dagobert peut être étonnamment confortable.

Dauphin : Les dauphins (du Dauphiné, pas de l’Océan !) sont les champions dont on présume qu’ils monteront un jour sur la première marche du podium, comme d’autres accèdent au trône.

Dingo : Vélo solo sauvage ou tandem fou qui démarre en trombe, roule sans casque, dépasse à droite, fait des queues de poisson, zigzague au milieu du peloton, freine pile, boit sans soif…

Dromadaire : Autre kamelbakidé voisin du chameau, à une seule bosse dorsale ou poche à eau, habitué à la sécheresse et renommé pour sa vitesse.
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Élan : À moins d’être un Esquimau, prendre de l’élan, ce n’est pas manger un steak de wapiti ou d’orignal, mais s’élancer, bondir en avant, foncer. 

Girafe : La girafe ou vélo additionnel est un monocycle qu’on attelle à un bicycle, le transformant ainsi en tricycle in-line. Quel est le rapport avec la girafe ? Sans doute le timon, qui ferait penser à un long cou de girafe.

Gorille : Prendre la posture du gorille, c’est se tenir au guidon en s’appuyant sur les premières phalanges, doigts repliés dans la paume Cette position simiesque permet de gagner un peu de hauteur et surtout de soulager mains et poignets.

Hamster : Faire le hamster, c’est tourner en rond, faire plusieurs fois de suite le même circuit.

Hirondelle : Hirondelle est un gentil nom d’oiseau donné dans le passé au poulet à bicyclette.

Lévrier : Les lévriers sont ces cyclistes fébriles qui ne peuvent s’empêcher de rattraper ce qu’on appelle les lièvres et de les dépasser en expirant un bonjour faussement nonchalant et vraiment essoufflé.

Libellule : Gros insecte rouge qui escorte, sécurise, transporte, ravitaille, répare, balaie, etc.

Lièvre : Comme sur un cynodrome, le lièvre est un leurre qui donne à ses suiveurs et autres poursuivants une envie irrésistible de le rattraper.

Loup : Rouler à la queue leu leu (à la queue le leu, à la queue le loup !), c’est rouler les uns derrière les autres. En file indienne, quoi ! À l’inverse, on peut croiser des meutes de cyclistes qui roulent tels des loups indisciplinés !

Mulet : Le mulet sert à s’entraîner, à reconnaître les parcours mais aussi à remplacer la monture en panne.

Poisson : Animal à queue qui, après vous avoir dépassé, se rabat sèchement devant votre roue.

Poule : « Ça roule, ma poule ? ». Pas toujours ! Les nids qu’elle « creuse » dans la chaussée font se briser les œufs, se répandre le lait et s’écrier Perrette : « Adieu veau, vache, cochon, couvée… »

Singe : Sur un tandem, le singe est celui qui, par ses mouvements désordonnés, secoue son pilote en tous sens et le déstabilise. Sur un side-car de compétition, le singe est celui qui, par ses acrobaties, assure adhérence et vitesse. C’est contradictoire, non ?

Tortue : Escargot, veau, tortue sont autant de qualificatifs donnés à Guibert Lambin, contrepèterie de Ghislain Lambert, le personnage principal du film « Le Vélo ».

Vache : Début du XXe siècle, la vache à roulettes était un des noms d’oiseaux (sic !) donnés à l’agent de police à bicyclette.

Veau : Nom donné au mauvais cheval de course et, par extension, à une mécanique lente, peu nerveuse.

Zèbre : Filer comme un zèbre, c’est aller très vite, tel un ou vélo rapide ou spad (vitesse en volapuk). 

 

Drôle de ménagerie, hein ? Au prochain déluge, Cyclocœur pourrait reconstituer l’arche de Noé, pourvu qu’elle soit mue à la force des jambes. En somme, une arche-pédalo ! 
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FLAUBERT





Une famille ardennaise se trouve plongée dans un drame qui la conduira au cœur d’une enquête policière et d’un procès en cour d’assises.


376 pages, prix 30 €�






KATIA, le regard assassiné





Un récit touchant sur l’histoire vraie de Katia Waltener, victime d’une tentative d’assassinat qui fera basculer sa vie entière dans les ténèbres.


154 pages, prix 20 €�
�
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Fondation privée destinée à soutenir� la réalisation de projets philanthropiques �au profit de personnes défavorisées
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Le tandem « vis-à-vis. Pilote et co-pilote se regardent. Idéal pour les amoureux





Le tandem pour tricheur. Le co-pilote met ses pieds sur la barre. Il existe aussi une version où c’est le pilote qui peut lever les pieds.


Impeccable pour les entretiens : il suffit d’un pédalier








