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L’ARGENT NE FAIT PAS LE BONHEUR ?

CELUI QUI A DIT CELA N’A PAS

VINGT-CINQ TANDEMS A ENTRETENIR

Nous espérons vos dons très nombreux à notre compte :

           
IBAN :  BE 96 7326 0624 5405

       BIC :     CREGBEBB (Cyclocoeur ASBL)

 (sans frais bancaires au départ des pays de la zone Euro )
par PC banking ou self banking (jusqu’à nouvel ordre) 732-6062454-05
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Editorial

Nous sommes déjà à la moitié de cette année et dans quelques jours, nous vivrons un nouveau séjour, entre nous, avec nos tandems. Après ces quelques lignes, vous trouverez les informations pour arriver à Bailleul en train. 

Cet été, nous reverrons également nos amis liégeois à l'occasion d'une nouvelle sortie commune avec le club de "la Lumière"

Je profite aussi de cet édito pour vous faire part de l'information que nous avons reçue de la Ville de Namur, qui, en collaboration avec l'ASBL "l'ancre bleue", propose des balades fluviales accessibles et adaptées aux personnes handicapées. Ces promenades sur la Meuse se dérouleront du 12 au 19 juillet au départ du port de Namur. Si l'envie vous dit d'aller naviguer sur le fleuve et de passer un moment convivial, je vous renvoie vers le site Internet : www.ancrebleue.be, pour plus d'informations et réservations.

Dans ce numéro 83 des nouvelles de Cyclocoeur, vous découvrirez notre programme pour la fin de l'année mais aussi les comptes rendus de nos dernières sorties.

Bonne lecture 

Julie LUYCKX
Comment arriver à Bailleul en train?

Depuis Namur :

Ce voyage comporte 1 changement. Un train IC démarre à 12h38 à destination de Lille Flandres (arrivée à Lille à 15h06). Ensuite, prendre le Régional-Express qui démarre à 15h45 pour Bailleul (arrivée à 16h07). 
Ou 

Ce voyage comporte 1 changement. Un train IC démarre à 13h38 à destination de Lille Flandres (arrivée à Lille à 16h16). Ensuite, prendre le Régional-Express qui démarre à 16h35 pour Bailleul (arrivée à 16h59).

Depuis Bruxelles-Nord :

Ce voyage comporte 2 changements. Prendre le train IC à 13h12 à destination de Tournai (arrivée à 14h20). Ensuite, prendre l'IC vers Lille Flandres à 14h46 (arrivée à Lille à 15h06) et enfin, prendre le train Régional-Express vers Bailleul à 15h45 (arrivée à 16h07).

Ou 

Ce voyage comporte 2 changements. Prendre le train IC à 14h12 à destination de Tournai (arrivée à 15h20). Ensuite, prendre l'IC vers Lille Flandres à 15h46 (arrivée à Lille à 16h16) et enfin, prendre le train Régional-Express vers Bailleul à 16h35 (arrivée à 16h59).

Mot du président.
Bonjour à tous,

La 20ème édition de la concentration de tandems combinée à la 5ème édition du R.T.T. (Rassemblement Tandems Tour), qui eut lieu du 22 au 24 mai à Namur fut une réussite totale.

Quatre clubs tandems belges : ASBL Cyclotandem de Ghlin - président Michel Boniface, ASBL La Lumière de Liège - responsable Dominique Jacqmin, ASBL Cyclone A - président Jean Paul Dejaegher,  l’ASBL Cyclocoeur et, bien sûr, nos amis de nombreux clubs français venus en masse avaient rassemblé pas moins de 80 tandems.

Cette concentration fut organisée par Luc Legrain et sa Fondation, aidé par l’équipe de Jean Luc Leflon (R.T.T.), l’équipe de motards expérimentés de mon cousin Jean Paul Willot, les deux capitaines de route Marc Maillien et Dominique Jacqmin, leurs deux lanternes rouges Frédéric Depreter et Philippe Laeremans, une équipe de cyclistes signaleurs de Fernelmont, sans oublier l’équipe de ravitaillement et leur toilette sur roues. Ces nombreux bénévoles (ils étaient plus de cinquante) ont contribué à la réussite de cet évènement.

Je remercie tout particulièrement mon ami Luc Legrain qui a répondu à ma demande pour cette organisation en Belgique. Depuis 2010, le R.T.T. était organisé chaque année en France. Plusieurs tandems belges y avaient déjà participé.

Merci Luc !
Je remercie également une personne que j’apprécie tout particulièrement et qui m'a supporté pendant ces cinq R.T.T. en tant que pilote chevronnée et toujours souriante : Bernadette !

Un grand merci.

Un petit mot aussi pour notre prochain séjour à Bailleul du 19 au 25 juillet.

Il se déroulera dans une très belle région franco-belge, en partie le long de la Lys mais aussi, sur le mont rouge, mont des Kats et le mont Cassel. Pas de panique, 90 mètres de dénivelé seulement !

Nous aurons le plaisir de découvrir (avec la vue ou avec le touché) la place d’Ypres, la mairie de Bailleul classée par l’UNESCO, un musée représentant la vie quotidienne de la région entre 1850 et 1950.

Une auberge très spacieuse avec des chambres d’une ou deux personnes, située à dix minutes à pied du centre de Bailleul nous accueillera.

Bon séjour en perspective !

Permettez-moi d'ajouter une petite pensée pour mon beau-frère que je viens de perdre. Ancien pilote à Cyclocoeur, il procurait chaque année une aide financière à notre club.

Votre président
Robert MINET
Programme des activités

INSCRIPTIONS : 

Pour participer aux activités, il faut obligatoirement s’inscrire au préalable chez Michel DELPIERRE :

Tél. : 081/74 14 56

GSM : 0494/08 53 16

Courriel : mi.delpierre@skynet.be
REMARQUE IMPORTANTE CONCERNANT LES ACTIVITES TANDEM :

Le recrutement de pilotes n’est pas toujours chose aisée !

Il est donc rappelé aux déficients visuels, que les inscriptions tardives (au-delà de la date limite mentionnée dans le programme) ne pourront être prises en compte que si le nombre de pilotes inscrits est suffisant. Dans le cas contraire, ces inscriptions ne seront acceptées que si le déficient visuel concerné se trouve lui-même un pilote (en-dehors de la liste des pilotes déjà inscrits bien entendu !).

Soyez donc attentifs, car la date limite d’inscription peut être plus ou moins éloignée de l’activité concernée !
Du samedi 19 au vendredi 25 juillet 2014 : Séjour tandem à Bailleul (en France, dans le département du Nord de la région Nord-Pas-de-Calais, non loin de la frontière belge)

	

	ADRESSE :

Gîte de groupes

Ferme de la Hulotte

	278, rue de Lille
	

	59270 BAILLEUL
	

	www.gitelocationgroupebailleul.com

	PROGRAMME :

Samedi 19 juillet : accueil des participants à partir de 16H. Le premier rendez-vous est fixé à 19h pour le repas du soir. 

Du dimanche 20 au jeudi 24 : randonnées tandem, dont le programme vous sera communiqué sur place.

Vendredi 25 : le séjour se clôturera par la visite à 10h du beffroi de Bailleul.

INFORMATIONS PRATIQUES 

Les participants qui viennent en train seront pris en charge à la gare de Bailleul. Si vous utilisez ce moyen de transport, veuillez en informer Michel DELPIERRE, en précisant par quel train vous arriverez. Vous trouverez dans ce numéro les  horaires des trains  au départ des gares de Bruxelles-Nord et de Namur. Nous vous proposons d’arriver à Bailleul à 16h07 ou à 16h59.

Chaque chambre sera occupée par deux ou trois participants. Les draps de lit sont fournis.



	

	Samedi 23 août 2014 : Randonnée tandem au départ de Huy

L’activité du mois d’août (initialement prévue le dimanche 31) a été avancée au samedi 23 afin de répondre  à l’invitation du club tandem liégeois de La Lumière. Nous roulerons ce jour-là au départ de la gare de Huy où le rendez-vous est fixé à 9h30.

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le jeudi 14 août au plus tard.

Dimanche 28 septembre 2014 : Randonnée tandem au départ de Marche-en-Famenne

Notre activité mensuelle se déroulera dans le cadre du « Week-end de la randonnée » organisé à Marche-en-Famenne, les 27 et 28 septembre.

Le rendez-vous est fixé au centre sportif de la ville, Chaussée de l’Ourthe, 74.

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le jeudi 14 septembre au plus tard.

Dimanche 19 octobre 2014 : Randonnée tandem au départ de Jambes

Pour cette activité, le rendez-vous est fixé à 9h30 au local.

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le jeudi 9 octobre au plus tard.
Dimanche 9 novembre 2014 : Randonnée tandem au départ de Jambes

Le rendez-vous pour cette activité est fixé à 9h30 au local.

Inscriptions chez Michel DELPIERRE pour le jeudi 30 octobre au plus tard.

Dimanche 23 novembre 2014 : Repas de fin de saison

PRÉCISIONS CONCERNANT NOS ACTIVITÉS CYCLISTES :

REPAS :

Sauf indication contraire, vous devez emporter votre pique-nique. 

Vous pouvez déposer votre sac dans la voiture-balai. Il vous est demandé d’y fixer une étiquette à votre nom, afin d’éviter des recherches fastidieuses !

Des boissons sont toujours disponibles à la halte de midi.

PARCOURS ET ALLURE :

Nous parcourons environ 60 km sur la journée.

Nous roulons à allure modérée, en attendant toujours les éventuels retardataires.

En cas de problème, quel qu’il soit, il est toujours possible d’embarquer dans la camionnette balai (Libellule pour les initiés).

SÉCURITÉ :

Il vous est rappelé que le port du casque est obligatoire !

Michel DELPIERRE




Randonnée en Tandem à Givet,

En ce beau Dimanche du 27 Avril 2014 débuta la randonnée tant attendue avec mes nouveaux amis à Givet .

Quelle ne fût ma surprise en arrivant à notre lieu de rencontre de voir tout ce beau monde si jovial et prêt à croquer la vie dans une harmonie de paix et de joie de vivre.

J'ai eu l'honneur et le plaisir de faire connaissance en ce début de matinée avec la plupart des membres du groupe dont Monsieur Robert Minet, le Président, qui réserva un accueil plus que chaleureux à l'ensemble des participants avec un sourire, une pointe d'humour et des mots justes et réconfortants. Après cela une superbe journée nous tendait les bras.

Quelques vélos solos erraient encore sur le parking en attendant l'arrivée de "Libellule" notre camionnette avec les tandems et le reste du groupe.

Et youpiiiiiiiiiiiiiiie.... les voilà !!!! Vite des photos ... Nous sommes contents, les bisous claquent, et nous voilà enfin tous réunis et fin prêts pour le départ !

Marc, le Capitaine, de sa belle voix qui porte haut et fort lança : "C'est parti , EN SELLE TOUT LE MONDE!!!"

Nous voici sur la route, motivés et bien décidés à parcourir en tandems les 60 km prévus pour notre balade !!! Yes !

J'ai roulé les premiers kilomètres en solo avant de troquer mon vieux vélo pour un tandem.

La sulfureuse Julie m'initia rapidement et je fus émerveillée et enchantée par l'aisance ressentie à pédaler à deux ! 

A midi quel bonheur de partager notre premier repas tous ensemble et de pourvoir échanger nos impressions à propos de cette belle matinée printanière dans une ambiance décontractée !  

Merci à Laurent pour ses précieux conseils en chocolat ... Miam !

Sans compter Julie qui a fait péter l'applaudimètre !!!

Le retour fût tout aussi magnifique que l'aller cette fois en compagnie de Robert ! Je reste imprégnée de toutes les senteurs des lieux où nous sommes passés! Robert m'a fait le cadeau de m'initier aux chants des oiseaux qui, pour lui, n'ont plus aucun secret ! 

Le bord de Meuse fût agréable malgré les descentes et montées de la route qui ne nous empêchèrent pas de discuter gaiement ou de rire aux éclats ! 

Je reste émerveillée et très contente de cette première aventure avec le groupe de mal ou 

non-voyants, d'accompagnateurs solos, des conducteurs de "Libellule", des pilotes et du capitaine !

Ce fût une journée riche en sensations, autant qu'en échange, qui resteront gravés dans mon coeur! 

En attendant impatiemment les prochaines expéditions, qui seront sans aucun doute toutes aussi palpitantes, je salue chaleureusement toute l'équipe de Cyclcoeur qui contribue à tisser des liens entre les personnes et à notre bien-être nous rapprochant encore plus pour plus de bonheur ! 

	









Zohra ZINE


Matinée tandem 
Cyclocœur – Carrefour Accueil

Présentation de notre service :

Nous accueillons des adolescents en décrochage scolaire et, à travers divers ateliers (expressions artistiques, sport, méthodologie de travail, scolaires et autres), leur permettons de retourner dans les meilleures conditions dans un processus scolaire.

Dans le cadre de nos activités, nous proposons aux jeunes de participer à des ateliers leur permettant d’aller à la rencontre de personnes qu’ils ne rencontreraient pas dans leur vie quotidienne. Nous avons donc pu prendre contact avec votre club et vous rencontrer pour deux moments de partage très porteurs et positifs pour eux. 

Voici ce que Lambert, Vince, David et Thomas souhaiteraient vous partager de leur expérience passée avec Robert, Julie et Marc le mercredi 23/04/14.

Nous sommes partis de Carrefour Accueil sur nos vélos direction la caserne de Jambes où Julie, Marc et Robert nous attendaient. Arrivés sur place, nous avons fait connaissance et appris à manier les tandems dans la caserne. Un peu inquiets d’abord, nous avons pris confiance et avons pu nous rendre sur la route d’abord, sur le halage ensuite.

Il faut bien dire que, sur la route, cela était un peu impressionnant. Dans la circulation, il n’est pas toujours facile de s’insérer entre les voitures et de maintenir le cap avec un grand vélo comme un tandem. De plus, savoir que nous avions la responsabilité de la personne aveugle ou malvoyante à l’arrière n’est pas très rassurant au départ mais les craintes ont pu disparaitre peu à peu. Tout s’est passé sans encombre et nous avons pu rejoindre le halage avec un certain soulagement. 

Etre sur le tandem nous a permis de discuter avec Robert et Julie. Nous avons été surpris de nous rendre compte que, malgré leur déficience visuelle, ils participaient à toutes sortes d’activités (ski, escalade, équitation, randonnée…). Nous avons ressenti une certaine gêne face à notre désir de partager avec eux ce que nous pouvions voir et pas eux (paysages, animaux, obstacles à éviter…). Mais la parole et des explications plus précises de notre part nous aura permis d’être plus à l’aise en leur compagnie.

Nous avons passé un moment très agréable sous le soleil et dans la bonne humeur. Une bonne ambiance s’est installée durant la matinée et nous n’oublierons pas cette expérience à vivre au moins une fois.

Merci à Julie, Robert et Marc pour leur disponibilité, leur accueil et leur bonne humeur. 

Lambert, Vince, David et Thomas
Concentration 2014
Un grand évènement à Namur en ce début 2014 a été la 20ième édition de la concentration tandems associée au 5ième Rassemblement Tandems Tour. Pour marquer cette alliance, c'est Luc Legrain qui s'est chargé de l'organisation. Et comme à son habitude, il a géré notre Luc! 

Pendant 3 jours, 80 tandems ont sillonné notre belle région sous le soleil! Des français et des belges ont partagé ces pelotons hors du commun. 

Le jeudi 22 mai, une quarantaine d'équipages se lancent à la découverte de Namur, la Meuse et la Sambre depuis le centre "la Marlagne", sur les hauteurs de Wépion. 

Lorsque j'arrive sur place pour la randonnée du vendredi, quelle foule!! Des camions, des remorques, des tandems de partout! Pas très évident de retrouver des têtes connues. Heureusement, je suis arrivée avec mon pilote. Du coup, je ne le lâche pas. Bonne nouvelle, j'entends la voix de Marc, le capitaine de route du parcours de 60km que je m'apprête à suivre. 
Tous les équipages et les voitures balai se rassemblent à l'entrée du domaine pour donner le départ. 
Nous prenons la route vers Bois de Villers et entamons la première côte le long du Bois du Duc. Ça échauffe bien! Nous filons à travers les campagnes vers Fosses-la-Ville et Maison. A l'ancienne gare, c'est la halte ravitaillement. Une équipe nous attend avec de l'eau fraiche, des fruits et même une remorque toilette! Le grand luxe! Nous en profitons pour faire connaissance : "d'où venez-vous?" "Vous avez passé une bonne nuit?" "C'est une belle région!" "Vers où allons-nous?"… 
Marc, de sa voix tonitruante nous invite à reprendre nos machines et rejoindre le RaVEL à pieds. Là, il donne les indications propres à ce réseau et nous nous laissons rouler à notre aise vers Maredsous. Nous nous installons tous en terrasse et le groupe des 96km nous y rejoint. Après le pic-nique, nous continuons notre descente vers Anhée, toujours par le RaVEL. Nous retrouvons la Meuse que nous longeons jusque Profondeville où l'équipe "Ravito" prend soin de nous! Après avoir tout descendu, il faut remonter… "Eh les régionaux, c'est long la côte?" "C'est dur?" Là, on en rajoute un peu "oh ben bien tout ça!" L'avantage de connaitre le coin! Après une ascension de 3km en lacets, nous revenons à Bois de Villers et Wépion. 

Le samedi 24 mai, notre départ est donné à 9h. Et là, nous somme une bonne soixantaine de tandems. Les 2 parcours sont sur tronçon commun ce matin. Nous descendons directement sur la Meuse pour la traverser au pont de Wépion. De l'autre côté, il faut bien remonter! Et nous voilà à l'assaut de la côte de Naninne! Après avoir traversé le village, pause rafraichissement. Ça chante, ça discute, ça rigole, l'ambiance est aussi chaude que la météo! Nous suivons ensuite une route sinueuse vers Gesves pour arriver au-dessus de la vallée du Sanson. Très belle vallée que nous descendons un peu trop vite. Car après avoir traversé la Meuse, et après un rassemblement, il a fallu remonter sur Franc-Warret, au centre militaire où nous attendait, depuis un certain temps déjà, le groupe de Mons qui est venu par la Meuse depuis Namur. Après un dîner revigorant, nous rejoignons la Meuse que nous suivons jusqu'au centre sportif Tabora où nous laissons nos amis montois. Car, nous, il nous reste le gros morceau de la journée : la montée de la citadelle. Ehh oui, on ne peut pas accueillir des cyclistes français et les laisser repartir sans avoir grimpé la citadelle. Chacun à son rythme, les équipages arrivent au sommet, sur l'esplanade, pas peu fiers de cette ascension. De là, nous pouvons rentrer à la Marlagne! 

Après une bonne douche, l'apéro, le souper festif et la soirée animée ont clôturé, de belle manière, ce très beau séjour franco-belge! 

Julie LUYCKX
Sur un air de "Bicyclette"

Ce dimanche 22 juin de la gare de Libramont ... en tandem.

Deux par deux, nous partions de bon matin sur les chemins, ce 22 juin.

Nous étions quelques bons copains à la gare de Libramont.

Il y avait Luc, il avait Pierre, les deux Laurent et Leila ...

Il y avait Reine et Victor et puis ...

Aussi, il y avait la Libellule, devant qui nous ne posions jamais le pied, malgré les 700 mètres de dénivelés.

Au matin, sur les petits chemins de terre, on a vécu l'enfer 

A midi, à Vaux-sur-Sûre, Paulette nous a accueillis dans son bar plein d'entrain.

Et l'après-midi, on se sentait pousser des ailes à b..., en tandem 

Après 55 kms, nous n'avions pas osé mettre le pied à terre devant la Libellule.

Quand on a approché un arrêt de bus, on mettait le tandem dans les fougères.

Puis, on ne s'est pas roulé dans les champs...

On est reparti, aussitôt dit, aussitôt fait, avec les retardataires...

Quand le soleil profilait à l'horizon, nous étions de retour à Libramont 

Le coeur fourbu et très content de n'avoir pas mis le pied à terre à cause de ... Paulette

Sandra Lisa DUMONT
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Notre club bénéficie de l’aide énergique de 
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Robert et Thomas, en bord de Meuse lors de notre activité avec l'ASBL "Carrefour Accueil".





Notre groupe reçu par les Rotarys d'Hastière et Fumay à l'occasion de notre randonnée à Givet.









